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Zdravá výživa – Ochutnávka v MŠ 

 



Beseda „Ži zdravo!“ 

 

 

 
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Výlet do Bratislavy I. stupeň Kocky na cestách 

                                            

 

 

 



Rozsvietenie vianočného stromčeka 

 v Piešťanoch 

   

 

Diplom a cenu   za  víťazstvo  vo  okresnej výtvarnej súťaži 

„Ochranárik - krízové volanie 112“ -  získal žiak II.A Oleh 

BAS. 

Blahoželáme!!!  

Najmladší žiaci: Danihel Danihel, Jašo David, Kalmarová 

Alžbeta, Košťálová Karolína, Kotlárová Katarína, Lekár 

Rastislav, Marek Jakub, Martinková Sára, Niepel Martin, 

Ričanyová Linda, Vavrinec Michal získali 3. miesto v okresnom 

kole vo vybíjanej. 

 

Ďakujeme pánovi učiteľovi Lackovi. 
 



Vystúpenie žiakov našej školy na Vianočných trhoch 

05.12.2016 

 

 

  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Prišiel k nám Mikuláš 
 

   

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Literárna súťaž Piešťany očami detí  

 

22. 12. 2016  

Do literárnej súťaže Piešťany očami detí sa zapojilo veľa žiakov z našej školy. Porota 

vybrala tie najlepšie práce . 

Víťazi si prevzali vecné ceny 16.12.2016 v priestoroch Mestskej knižnice v Piešťanoch. 

Simona Habartová, 5. ročník I. miesto, poézia, I. kategória 

Filip Foltýn, 9. ročník III. miesto, poézia, II. kategória 

Martin Bánik, 9. ročník II. miesto, próza, II. Kategória 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



             Poznáš svoju nástenku ? 

 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



Vianočná besiedka v II.B 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Vianočná besiedka a hry v 4. ročníku  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Príjemné vianočné sviatky a šťastný  nový rok praje 

vedenie školy a zamestnanci . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nový rok, Deň vzniku Slovenskej republiky – 1. január 

Je štátnym sviatkom, a zároveň aj dňom pracovného pokoja. Oslavujeme ho od roku 1993 na počesť 

vzniku samostatnej Slovenskej republiky. 30. decembra 1992 o polnoci oficiálne zanikla Česko-slovenská 

federatívna republika a od 1. januára 1993 Slovenská republika začala písať svoju vlastnú históriu. Vďaka 

pokojnému rozdeleniu federatívnej republiky si Slovenská republika ihneď získala medzinárodný kredit. 

Okamžite bola uznaná svojimi susedmi i medzinárodným spoločenstvom a od 19. januára 1993 sa 

stala členom Organizácie spojených národov. Pre mnohých je 1. január dňom, keď v nich doznieva 

atmosféra z predošlého dňa plného osláv a zábavy. Taktiež sú počas tohto dňa časté rodinné návštevy a 

v neposlednom rade je to deň keď si väčšina ľudí dáva novoročné predsavzatia, a zároveň bilancuje starý rok. 

Štátnymi symbolmi Slovenskej republiky sú: 1. štátny znak 2. štátna vlajka 3. štátna pečať 4. štátna 

hymna. Každý je povinný zachovávať úctu k štátnym symbolom Slovenskej republiky. Výchova k 

vlastenectvu a úcte k štátnym symbolom Slovenskej republiky musí byť zaradená do štátneho 

vzdelávacieho programu škôl. Školy so štátnym vzdelávacím programom sú povinné umiestniť na 

vhodnom mieste v priestoroch školy štátnu zástavu, text štátnej hymny a preambulu Ústavy 

Slovenskej republiky tak, aby nebola narušená ich dôstojnosť. Ďalej majú povinnosť umiestniť v 

miestnosti, v ktorej prebieha vyučovanie, grafické znázornenie štátnej zástavy, text štátnej hymny a 

preambuly Ústavy Slovenskej republiky tak, aby nebola narušená ich dôstojnosť. Dohľad nad 

dodržiavaním zákona NR SR č. 63/1993 Z. z. o štátnych symboloch Slovenskej republiky a ich 

používaní v znení neskorších predpisov vykonáva Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky a okresné 

úrady, ktoré v rámci dohľadu predovšetkým upozorňujú na zistené nedostatky a požadujú a 

kontrolujú ich odstránenie. Za porušenie ustanovení citovaného zákona môže okresný úrad 

právnickej osobe uložiť pokutu až do výšky 6638 eur. 
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    Naše práce  
 

        

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Šaliansky Maťko 
Dňa 10.1. 2017 sa uskutočnilo na našej škole školské kolo súťaže v prednese 
slovenskej povesti. Na okresnom kole dňa 18. 1. 2017 v CVČ „Ahoj“ nás budú 
reprezentovať súrodenci HANKA a SAMKO RYBANSKÝ.  Držíme im palce! Svoje 
triedy prišlo reprezentovať 11 žiakov, ktorí súťažili v II. kategóriách: 

I. kategória (žiaci 2.-3. ročníka) :          II. kategória (žiaci 4.- 5. ročníka): 

1. miesto: Hanka Rybanská- 2.a      1. miesto: Samuel Rybanský - 5. roč. 

       2. miesto: Diana Mauréry - 2.b       2. miesto: Zuzana Vetríková - 5.roč. 

       3. miesto: Sofia Macháčová 3. roč.           3. miesto: neudelené 

Zároveň riaditeľstvo školy ďakuje všetkým žiakom, ktorí spravili niečo navyše 
a prišli reprezentovať svoju triedu, dostávajú pochvalu  a ďakujeme  
p. učiteľkám, ktoré žiakov pripravili! 

Šaliansky Maťko – okresné kolo 3. miesto : HANKA RYBANSKÁ 

–                                                      3. miesto : SAMUEL RYBANSKÝ  



Žiaci z 5.a 8. triedy mali 13.1.16 besedu s p. Phyllis z 

Kanady na hodine ANJ o živote a sviatkoch v Kanade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Hlasuj a vyhraj detské ihrisko !!! 
Dobrý deň, 

rovnako ako minulý rok, aj tento rok sa mesto Piešťany uchádza o výhru detského ihriska 

ŽIHADIELKO. 

Chceli by sme Vás požiadať o podporu v tejto iniciatíve, zdieľajte informáciu o tejto súťaži a motivujte 

aj svoje okolie a známych, aby sa zapojili.  

 

Prosím zahlasujte každý deň za naše mesto. Máme možnosť získať každodenným hlasovaním, krásne 

ihrisko pre naše deti, ktoré by bolo úžasným miestom na trávenie ich voľného času. 

HLASOVANIE na www.zihadielko.sk : 

1. Hlasuj za Piešťany – každý deň získaš 1 hlas 

2. Zahraj sa Majkinu hru – každý deň hrou získaš pre Piešťany 1 hlas 

Denne môžeš získať 2 hlasy ( 1hlasovaním + 1 hraním). 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.zihadielko.sk/


Nebaví vás štúdium? Poradíme vám tipy na 
učenie pre každý druh pamäti 

 

Teraz máme niečo, čo oceníte vy aj vaše deti: fígle ako si zlepšiť pamäť. Školáci získajú lepšie 
známky a rodičom sa zjednoduší každodenní život, pretože už nebudeme mať deravú hlavu. 
Pamäť sa cvičí učením, pretože mozog je ako sval a keď ho pravidelne cvičíme, zosilnie. Začať 
môžeme kedykoľvek. Tu je niekoľko typov ako  na to… 

Správne tipy na učenie určíme ľahko. 

Učíme sa počúvaním 

Čo si najlepšie zapamätáte? To, čo počujete, takže rada počúvame na prednáškach. Bude 
nám preto vyhovovať kľud a ticho, učiť by sme sa mali v samostatnej miestnosti. Tip na 
učenie: učebnú látku si nahrajte na diktafón nebo iné médium.  

 

https://cdn.jenzeny.cz/data/image/full/2013/09/57fe69442e109.jpg?1476283684


Učíme sa čítaním 

Čo si najlepšie zapamätáte? To, čo si prečítame. Pomôže nám preto, keď si učební materiál 
budeme čítať nahlas. Učenie nám uľahčí i prehľadné a farebné výpisky z textu. Pokiaľ je to 
možné vpisujte si do textu vlastné poznámky. 

 
 

Učíme sa to čo vidíme (zrakom) 

Čo si najlepšie zapamätáte? To, čo vidíme. Najviac totiž vnímame to, čo pozorujeme. Výpisky 
a texty označíme nápismi. Používame schémy, obrázky, grafy a tabuľky. V textu vytvoríme 
spojovacie šípky. Pomôžu nám i vlastné symboly, ktorými označíme text. Naše tipy na učenie 
sú v tomto prípade jednoduché symboly ako otáznik pre doplnenie alebo výkričník pre dôležitú 
oblasť.  

 

 

https://cdn.jenzeny.cz/data/image/full/2013/09/57fe69450ba19.jpg?1476283685
https://cdn.jenzeny.cz/data/image/full/2013/09/57fe6947c50bd.jpg?1476283687


Učíme sa jednaním 

Čo si najlepšie zapamätáte? To, čo robíme. Všetko si radšej jednoducho  vyskúšame. Bude sa 
nám páčiť učenie za pomoci pohybu. Skúsme učenie počas pomalej chôdze,  po miestnosti 
alebo pro prechádzke. Zamerajme sa na polohu pri učení. Nemusíme sedieť len na stoličke pri  
stole, ale aj na  pohovke alebo na zemi. Ako ešte podporiť pamäť? Kladením otázok! 

 

Štúdia OECD PISA sa v SR organizuje od roku 2003 na základe medzinárodných dohôd pod 
záštitou Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky (ďalej len 
„MSVVaS SR“). Cieľom štúdie, do ktorej sa v roku 2018 zapojí viac ako 80 krajín z celého 
sveta, je získať informácie o výsledkoch vzdelávania z pohľadu požiadaviek trhu prace, t. j. 
funkčnú gramotnosť žiakov z hľadiska teórie celoživotného vzdelávania sa. V štúdii PISA sú 
do testovania zaradení 15-roční žiaci, ktorí sú vo väčšine zúčastnených krajín v poslednom 
roku povinnej školskej dochádzky a majú už aspoň teoretickú možnosť vstúpiť na trh prace. 
Cieľom štúdie je získať relevantne medzinárodne indikátory zo vzdelávacích systémov 
participujúcich krajín za účelom ich vzájomného porovnania a následných analýz. Umožňuje 
však aj „sebareflexiu“ vzdelávacieho systému SR.  

Štúdia sa realizuje v dvoch fázach. V prvej fáze sa na vybranej vzorke škôl z každej 
zúčastnenej krajiny uskutoční overovanie nástrojov merania tzv. pilotné meranie. Do 
pilotného merania, ktoré sa na Slovensku bude realizovať v termíne 24.4.2017 – 5.5.2017,sa 
v rámci SR celkovo zapojí 52 škôl.  

Naši žiaci deviateho ročníka sa do testovania zapoja v tomto školskom roku. 

 

https://cdn.jenzeny.cz/data/image/full/2013/09/57fe694a73fac.jpg?1476283690


Piešťanská pošta bude na poštovej známke 

Významné dielo slovenskej funkcionalistickej architektúry bude zdobiť známku s nominálnou 

95 centov. Slovenská pošta ju vydá v piatok 2. decembra 2016. Dostala názov Deň poštovej 

známky: Budova pošty Piešťany 1. 

Prezentácia poštovej známky spojená s autogramiádou autora známky Mgr. art. Jozefa Česlu 

sa uskutoční v utorok 6. decembra 2016 o 14.00 h priamo v budove pošty Piešťany 1 na 

Kukučínovej ulici 15. Pre záujemcov bude k dispozícii aj príležitostná poštová pečiatka. 

Poštová známka rozmerov 44,1 × 26,5 mm, vrátane perforácie, vychádza vo forme tlačového 

listu s 30 známkami a 30 kupónmi. Známku vytlačila technikou rotačnej oceľotlače v 

kombinácii s hĺbkotlačou tlačiareň Poštovní tiskárna cenin Praha, a. s. 

Motívom známky je budova piešťanskej pošty. Súčasne s ňou bude vydaná obálka prvého dňa 

s pečiatkou FDC s dátumom 2. 12. 2016 a domicilom mesta Piešťany. 

Motívom prítlače FDC obálky je interiér pošty Piešťany 1. Motívom FDC pečiatky je pôdorys 

vstupnej haly budovy pošty Piešťany 1. FDC vytlačila technikou oceľotlače tlačiareň Poštovní 

tiskárna cenin Praha, a. s.. 

Autorom výtvarného návrhu poštovej známky, kupónu, FDC a FDC pečiatky ako aj rytiny 

známky, kupónu a FDC je Mgr. art. Jozef Česla. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V Piešťanoch, na rohu ulíc Kukučínovej a Poštovej, stojí významné dielo slovenskej 

funkcionalistickej architektúry, ktoré nad vstupom nesie svoj pôvodný názov: Poštový a 

telegrafný úrad. , 

Budova, ktorá tvorí zaoblené nárožie, je vcelku prostá, s hladkou omietkou a typicky veľkými 

oknami do hlavných priestorov. Jej projekt vznikol v roku 1928 a dokončili ju v roku 1931.  

Bolo to v prelomovom období, keď sa architektúra vzdávala napodobovania histórie. V 

časopise Forum vtedy konštatovali, že „štátni a krajinskí úradníci sú veľmi konzervatívni a 

pri tradičných druhoch stavieb nestrpia žiadny radikálny prístup. Poštová správa je však 

výnimkou.“  

Na projekt si vybrali vtedy sotva dvadsaťdeväťročného architekta Emila Belluša (1899 – 

1979), ktorý ocenil, že Československá pošta „hľadá spoluprácu s mladými architektmi, čím 

si tiež zabezpečuje iniciatívu a tvorivú spoluúčasť na nových prúdoch.“  

Budova bola preňho prvým významným funkcionalistickým dielom. Odvážne využil priestor na 

nároží na najdôležitejšie miestnosti pošty – na prízemí i na poschodí sú hlavné haly s 

poštovými priečinkami, ktoré spája elegantné oblúkové schodisko.  

Poštový úrad predstavoval novátorský čin aj otvorením priestoru medzi pracovníkmi pošty a 

(ako sa vtedy hovorilo) obecenstvom, teda zbavením sa, Bellušovými slovami: „starého 

dvojpriestorového systému, kde úradníci pracujú hermeticky uzavretí a barikádou mreží 

oddelení od publika.“  

Budova je národnou kultúrnou pamiatkou a pri obnove v 90. rokoch minulého storočia sa 

podarilo zachovať jej pôvodný vzhľad i celý rad originálnych interiérových prvkov.  

Architekt Emil Belluš, ktorý projektoval pre Piešťany ešte jedno skvostné dielo – kolonádový 

most (1933), sa stal zakladateľskou osobnosťou novodobej slovenskej architektúry a v hlavnej 

hale pošty je umiestnená jeho bronzová busta. 

Prof. Ing. arch. Matúš Dulla, DrSc. 

 
Mobilná ľadová plocha, ktorú pracovníci Služieb Mesta Piešťany i tento rok postavili na ulici 

Andreja Hlinku pri obchodnom dome Prior, bude slávnostne otvorená už zajtra 6. decembra. Na 

návštevu príde i Mikuláš, ktorý poteší deti od 14.00 do 16.00 hodiny a okrem dobrej nálady sľubuje 

jeho príchod i sladké maškrty. Ak chcete najmenším dopriať nezabudnuteľný zážitok a užiť si 

korčuľovanie, určite zajtra navštívte ľadovú plochu. 

 



            PIEŠŤANY 
K dátumu 1.1.2017 malo kúpeľné mesto Piešťany 28 365 obyvateľov, čo je o 121 menej 

ako bolo k 1.1.2016. Za ostatný rok sa do Piešťan prisťahovalo 419 ľudí, no až 476 sa 

odsťahovalo. Počas roka 2016 sa narodilo 225 Piešťancov, no úmrtí bolo až 289.  

Prisťahovaní 419;  Odsťahovaní 476; Narodení 225; Zomrelí  289; Autor: Eva Bereczová 

                           

                                  Spolu           muži           ženy 

Piešťany                  28 365        13 281        15 084                                      

A.Trajan                    5 161          2 446          2 715 

Kocurice                     284             135             149   

Podľa veku                 Spolu           muži           ženy     A.Trajan     Kocurice 

00-02                           707             357             350             134                 8 

03-05                           736             385             351             120                 8 

06-13                        1 731             860             871             288               25 

14-17                           851             431             420             146               13 

18-25                        2 009          1 003          1 006             410               23 

26-30                        1 924             999             925             585               14 

31-40                        4 569          2 240          2 329             946               36 

41-50                        3 803          1 904          1 899             549               56 

51-60                        4 211          1 962          2 249          1 185               39 

61-65                        2 293             996          1 297             427               13 

66-                            5 531          2 144          3 387             375               49  

aktívny vek -  ženy (18 – 60) -  8 408     dôchodcovia       - ženy        - 4 684 

                    -  muži (18 – 60) -   8 108                               - muži        - 3 140 

 

 

 

http://www.piestany.sk/kontakt/eva-bereczova-7.html


OZNAM 
Mesto Piešťany 

 na základe Všeobecne záväzného nariadenia mesta Piešťany 

číslo 6/2015 o určení miesta a času zápisu  dieťaťa  

na plnenie povinnej  školskej dochádzky  

v základnej škole  v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Piešťany,                                                                                                   

určilo čas zápisu 

dieťaťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v základných 

školách v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Piešťany

pre školský rok 2017/2018 nasledovne: 

 

 

     

 

Miesto konania zápisu: 

Základná škola F. E. Scherera, E. F. Scherera 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Posledný človek na Mesiaci: 

Pôvodom bol Slovák aj Čech   

Americký astronaut, po otcovi slovenského a po matke českého 

pôvodu, Eugene Cernan, zomrel vo veku 82 rokov. Prečítajte si 

fakty, ktoré ste o jeho živote nevedeli. 

 



"Odchádzame ako sme prišli a ak Boh dá, vrátime sa s mierom a nádejou pre celé 

ľudstvo." – to boli slová Eugenea Cernana, ktoré povedal, keď opúšťal mesiac na 

konci programu Apollo 17. Eugene Cernan, posledný človek na Mesiaci, zomrel v 

pondelok 16. januára, obklopený svojou rodinou, uvádza NASA. Americký 

astronaut, po otcovi slovenského a po matke českého pôvodu. Absolvoval tri lety 

do vesmíru, a bol známy ako posledný človek, ktorý v rámci programu Apollo stál 

na povrchu Mesiaca Život zasvätil vesmíru. Pôvodom Slovák a Čech. V roku 

1903 sa jeho starý otec Štefan Čerňan so svojou manželkou Annou odsťahovali z 

Vysokej nad Kysucou spolu s tisíckami iných vysťahovalcov do USA, 

uvádza Wikipedia. Usadili sa v Chicagu a o rok neskôr sa im narodil syn Andrew. 

Keď vyrástol, vzal si za manželku dievča českého pôvodu Rozáliu Cihlářovú a 

spolu s ňou mal syna Eugena. Po stredoškolských štúdiách sa dostal na Purdueovu 

univerzitu, ktorú s titulom inžiniera elektrotechniky ukončil v roku 1956. Vojnu 

prežil v námorníctve ako pilot na lietadlových lodiach a niekoľko rokov na 

základni Miramar v Kalifornii. 

Čo ste o jeho živote nevedeli: V roku 1961 išiel do Monterey na vysokú školu 

vojenského námorníctva, kde vyštudoval postgraduál a získal druhý titul leteckého 

inžiniera. V roku 1964 bol prijatý do tretej skupiny kozmonautov USA. Po výcviku 

bol zaradený do záložnej a neskôr do hlavnej posádky letu Gemini 9.Cernan, 

kapitán v US Navy, letel na mesiac dvakrát.Na jeho konte sú vyznamenania 

vyznamenanie za to, že sa ako druhý Američan pohyboval v otvorenom priestore a 

ako posledný človek zanechal svoje stopy na mesačnom povrchu.Bol jedným z 14 

vybraných astronautov NASA v októbri 1963. V máji 1969 bol pilotom lunárneho 

modulu Apolla 10. Vo vesmíre strávil celkovo 23 dní, 14 hodín a 15 minút. 

Kozmonautom bol od 17. októbra 1963. Cernan sa po ďalších výstupoch stal 

posledným človekom na povrchu Mesiaca. Všetci astronauti sa v poriadku vrátili 

na Zem, veliteľský modul pristál na hladine Tichého oceánu po 12 dňoch letu. Na 

oba lety Apollo si so sebou vzal česko-slovenskú vlajku, ktorú pri svojej 

neoficiálnej a utajovanej návšteve Česko-Slovenska v roku 1974 odovzdal 

riaditeľovi Astronomického ústavu v Ondřejove doc. Lubošovi Perekovi. Bol 

zapísaný v Ohiu do National Aviation Hall of Fame (Národná letecká sieň slávy). 

Návštevy Česka a Slovenska.  

https://www.nasa.gov/astronautprofiles/cernan
https://sk.wikipedia.org/wiki/Eugene_Andrew_Cernan


Nevyhol sa ani Slovensku V roku 1974 navštívil obec svojich starých rodičov 

Vysokú nad Kysucou. Druhú návštevu Kysúc absolvoval v roku 1994, kde sa 

zúčastnil na otvorení pamätnej izby vo Vysokej nad Kysucou a stal sa Čestným 

občanom mesta Čadce. 26. októbra 2001 navštívil Česko na pozvanie náčelníka 

generálneho štábu Armády Českej republiky Jiřího Šedivého. Dňa 29. októbra 2001 

uskutočnil Cernan spolu s prvým česko-slovenským kozmonautom Vladimírom 

Remekom let vrtuľníkom Armády ČR typu Mi-8S, ktorý chceli ukončiť v 

Bernarticiach pri Milevsku v okrese Písek, pretože z neďalekej obce Borovany 

pochádzal jeho starý otec. 29. septembra 2004 Cernan navštívil Bratislavu. Okrem 

iného otvoril výstavu Človek na Mesiaci na Bratislavskom hrade. V júni 2008 

navštívil Prahu aj so svojou vnučkou, aj výstavu v Národnom múzeu a poskytol 

novinárom zaujímavé úvahy k ďalším letom na Mesiac. Potom odišiel aj s vnučkou 

opäť do Borovian, kde ho deti obdarovali vodou a chlebom. 

Šetríme našu planétu chodíme do školy pešo 

a na bicykli 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Deviataci sa na hodinách slovenčiny zamýšľali nad zmyslom života - aký význam 

má priateľstvo, láska, ako bolí samota. Siedmaci sa zasa ponorili do zimnej 

krajiny a vdýchli svojim opisom   umelecké čaro.    Mgr.    Milena Blažeková 

Zimný les 

          Najviac sa mi páči príroda v zime, keď je veľa snehu, netopí sa a dá sa 

sánkovať a lyžovať.                                                                                                                                                                                                                                                                  

V diaľke sa veselo rozcinkali zvončeky saní. Cestička ako biely lesklý had sa 

stráca v lese. Pyšné jedle hrdo vystierajú svoje strieborné konáre. Tisíce bielych 

trblietavých hviezdičiek padajú z oblohy. Na zasneženú krajinu svieti zubaté 

slniečko. Keď kráčame po lesných cestičkách, pod nohami nám vŕzga sneh, ktorý 

siaha až po členky. Všade je ticho, len kde- tu preletí uzimené vtáčatko, ktoré 

ťažko prežíva mrazivé dni. Ale nájdu sa deti, ktoré do rozvešaných kŕmidiel 

prinášajú uzimeným vtáčikom omrvinky chleba a iné dobroty. V lese je ticho, len 

občas sa ozvú krákavé zvuky vrán, ktoré hľadajú potravu. Krištáľový potôčik 

nežblnkoce, je pokrytý tenkou ľadovou vrstvou. Pod nádherným lesom je 

zasnežená lúka, z ktorej sa ozýva veselý výskot sánkujúcich sa detí.                 Zdá 

sa, že v zasneženom zimnom lese sa zastavil čas. Ale nie je to tak. Majestátne 

stromy odpočívajú pod teplou snehovou perinkou, aby sa nám na jar ukázali 

v plnej kráse.                                                             Dávid Jurik, 7. trieda 

       Hmm. Čo je priateľstvo? Je to niečo, čo vydrží celý život. Ale nie každý môže 

ochutnať to pravé priateľstvo. 

       Niektorí majú veľa priateľov, ale ja si myslím, že malé množstvo z nich si 

zaslúži ten titul pravý priateľ. Ako raz povedal Marcus Aurelius: ,, Verný priateľ je 

ako mocná pevnosť. Kto takého má, má poklad. Verného priateľa nemožno kúpiť 

a hodnota jeho vernosti sa nedá vyvážiť zlatom ani striebrom“. Tento citát by sme 

si mali zobrať k srdcu, lebo sa v ňom vyjadruje pravá podstata priateľstva. Ale aj 

tak stále sú ľudia, ktorí v tomto omyle stále sú a nedokážu pochopiť, že pravého 

priateľa si nemožno kúpiť. Ako zistím, že je niekto môj priateľ? Nad touto otázkou 

často premýšľam a za ten čas môjho bytia na tejto planéte som dospel k tomu, 

že pravé priateľstvo sa prejaví vždy inak. Dá sa žiť bez priateľov? Áno. Áno, dá. 

Ale potom náš život nebude mať ten správny šmrnc, tú správnu príchuť. No keď 

máš aspoň jedného pravého priateľa, tak tvoj život naberie úplne iný smer. Čo 

znamená byť dobrým priateľom? Niekto si môže myslieť, že keď niekomu niečo 



kúpi, tak už sú z nich dobrí priatelia, ale zas sa vraciam k citátu Marca Aurelia 

a k myšlienke, ktorú som spomínal pred,chvíľou, a to, že pravého priateľa si 

nemožno kúpiť. Môj osobný názor je, že dobrý priateľ je ten, čo ti vždy pomôže, 

podrží ťa   v ťažkých situáciách, proste moje problémy a starosti sa stanú aj jeho. 

Načo vlastne sú priatelia? Sú na to, aby náš život nebol prázdny, nudný. Sú nato, 

aby nás potešovali, aby nám pomáhali. Ale aj my musíme pomáhať im. Lebo keď 

tam nebude  spätná väzba, tak to potom už nie je priateľstvo, to už je využívanie 

a toho by sme sa mali v priateľstve vyvarovať. 

      A prečo je to všetko takto? Zrejme preto, lebo náš život je krátky a mali by 

sme ho prežiť naplno a hlavne s tým najdôležitejším a najneoceniteľnejším na 

svete -   s priateľom.    

                                                                                               Samuel Macháč, 9.tr. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Práce žiakov krúžku Kreatívne tvorenie- 

Snehuliaci 

   

  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Viete, že ... 

Pite vodu z vodovodu a sklenených fliaš !!! 

Moderný život, ukrýva v sebe mnoho nebezpečenstva, životné prostredie je značne znečistené 

je plné toxínov a nebezpečných častic. Naše zdravie je ovplyvnené tým, čo skonzumujeme a 

vypijeme. Balená voda je veľmi negatívna na dopad životného prostredia. Len 20 percent fliaš 

sa zrecykluje, zvyšných 80 percent skončí na smetisku. Na výrobu plastových fliaš je 

potrebné v USA použiť až 17 miliónov barelov ropy, ktorá by mohla slúžiť ako spotreba 

benzínu pre 100 000 áut! 

     PET fľaše a igelitové vrecká, bez ktorých si výrobky v obchodných domoch ani nevieme 

predstaviť, sa v prírode rozkladajú približne 500 rokov. Sú to výrobky antropogenného 

charakteru, ktoré vo voľnej prírode nemajú svoje miesto, a preto je dôležité ich separovať a 

následne ďalej spracovávať. Recyklovaný PE – polyetylén je po spracovaní možné použiť na výrobu 

odpadových sáčkov a košov. Vyseparované PET fľaše sa vyčistia a rozomelú na malé kúsky. Potom 

sa roztavia a výsledkom sú vlákna na výrobu tkanín a nábytku. Polystyrén a jeho kompozity, sú po 

polyetyléne (PE) a polypropyléne (PP) najmasovejšie vyrábané a používané polyméry. Z 

polystyrénu sa vyrábajú obaly na potraviny (tácky, kelímky), predmety dennej potreby (kuchynský 

riad, hračky), predmety osobnej hygieny (hrebene, rukoväť zubných kefiek). Používa sa pri 

preprave nábytku, elektrospotrebičov (TV, rádiá ...) na zamedzenie nežiadúceho pohybu. Z toho 

vidíme, že sa s polystyrénom stretávame každodenne. Veľké zastúpenie získal ako tepelnoizolačný 

materiál, ktorým sa izolujú budovy.  

                               

 

     Sklo patrí medzi veľmi dobre recyklovateľný materiál a vyhadzovaním do voľnej prírody 

spôsobujeme zaťaženie až na 4000 rokov, kedy dochádza k jeho rozkladu. Do roku 2025 sa 

predpokladá kontinuálny lineárny nárast strednej dĺžky života pri narodení - u mužov 74,5 roka v 

roku 2025, u žien 80,5 roka v roku 2025. Keď porovnáme strednú dĺžku života s dobou rozkladu 

skla, čo je 4000 rokov, tak asi nemusíme vyjadrovať koľko generácii bude ovplyvnených vyhodením 

sklenených obalov do voľnej prírody. Z vyseparovaného skla sa vyrábajú nové sklenené výrobky. 

Sklo sa rozdrví na malé črepiny a taví sa. Šetria sa tým primárne suroviny a výrazne sa šetria 

energie.  

 

      



Tvorivé dielne – snehuliaci 

          

   

  

 
 



Zasmejte sa ...  
Otec 

Otec straší syna: - Ty, ja keď si odpášem ten remeň... 

-  Tak ti spadnú gate! 

Blondínka 

Stretnú sa dve blondíny na autobusovej zástavke a prvá 

hovorí : ak uhádneš koľko mám rúžov v kabelke dám ti 

obidva. Druhá hovorí päť? 

Popoluška 

Popoluška nájde tri oriešky, otvorí prvý...nič, otvorí 

druhý...nič. Keď otvorí tretí, vylezie z neho červík 

a povie:“trapas čo !?“ 

Dážďovka po daždi 

Po daždi vylezie dážďovka, poobzerá sa a vidí, že oproti nej 

vylieza druhá. „O, ako sa máte milostivá? A kde máte 

starého?“ „Ale vytiahli ho na ryby!“ 

Hrabanie lístia 

-Ako si blondínka zlomila nohu pri hrabaní lístia? 

                              -??? -Spadla zo stromu. 

Nový klobúk 

Mne sa ten tvoj nový klobúk nepáči, informuje Jaro manželku. 

Nóó...zrejme si budem musieť dať na hlavu fľašku piva, odvetí 

Mara 

 

 



BEDMINTON 

 

V okresnom kole v bedmintone sa naše žiačky i žiaci umiestnili na 3.mieste pod vedením Mgr. 

Ladislava Lacka!  

V kategórii dievčat nás reprezentovali Timea Maureryová a Miroslava Follnerová, v kategórii chlapcov 

David Mihalik a Dávid Polčan. 

Úspešným športovcom blahoželáme! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Výročia vo februári 

 
 

02.02.1949 – narodil sa Pavol Országh Hviezdoslav – slovenský básnik 

 

 

 

 

 

 

02.02.1907- zomrel Dmitrij Ivanovič Mendelejev, ruský chemik, spoluautor periodickej tabuľky 

chemických prvkov – narodil sa 1834 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Narodil sa  02.02.1963 Andrej Kiska, štvrtý prezident Slovenskej republiky 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lyžiarsky kurz 2017 

 

Žiaci našej školy sa tento rok zúčastnia 

lyžiarskeho výcviku. Zúčastnia sa ho žiaci od 5.-

9. ročníka. Pobyt bude trvať od 6.2-11.2.2017. 

Žiaci sa dopravia do Chaty Slaná voda 

autobusom. Jedlo a ubytovanie bude v cene. 

Chata Slaná voda sa nachádza pod úpätím 

Babej hory ( 1 725 m.n.m) a Pilska (1 557 

m.n.m). Od Chaty Slanej vody vedú značné 

turistické chodníky na Babiu horu a turistickým 

prechodom do Poľska. V blízkom okolí Chaty sa 

nachádzajú tri lyžiarske vleky, trasy na bežky, 

cyklistické i turistické chodníky. Súčasťou Chaty 

je bar, reštaurácia, poľovnícka miestnosť, 

welness,  spoločenská miestnosť so stolným 

tenisom a biliardom a útulná terasa s 

výhľadom na Babiu horu, pri ktorej si môžu 

návštevníci oddýchnuť pri západe slnka.   Laura 

Lukáčiková, 8. roč. 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Polročné prázdniny 03.02.2017 

V telocvični 03. 02. 2017 od 8,00 do 12,00 hod. boli športové aktivity 

pod vedením Mgr. Mikeskovej a Mgr. Vašekovej. Nastúpili sme  do školy   

v pondelok 06.02.2017. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

MESTSKÉ KULTÚRNE  

STREDISKO MESTA  

PIEŠŤANY 

pozýva na výstavu  

zo zbierky Michala Zachara 

Malá scéna MsKS  

Ul. A. Dubčeka 27, Piešťany 

Otvorené: Po - Pi: 10.00 - 18.00 

Vstup voľný 

TAJOMSTVÁ  

HMYZU 

10. 1 . -  3. 2. 2017 

So: 10.00 - 16.00 


